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Praktikum z elektroniky - tloha ¢. 10
Logické obvody

Uvod: Zéakladnim prvkem logického obvodu je logické hradlo, jehoz hlavni
soucasti jsou tranzistory. Logickych hradel existuje nékolik druhti, kde kazdy
druh odpovida nékteré logické funkci. Nejcastéji to jsou funkce AND, OR, NAN D
a NOR. Ostatni lze z téchto funkei ziskat. Dokonce je mozné vyuzit jen jedné
funkce pro vytvoreni vSech ostatnich. To plati specialné pro NAND a NOR.

Hradla, ktera reprezentuji logické funkce, maji nékolik dulezitych para-
metrd, a to:

1. Vstupni napéti logické 1
2. Vstupni napéti logické 0
3. Vystupni napéti logické 1
4. Vystupni napéti logické 1

Tyto a dalsi hodnoty miizeme ziskat ze vstupni, prenosové a vystupni cha-
rakteristiky hradla. Pravé naméfeni téchto charakteristik je tikolem tohoto
praktika. Ptislusna zapojeni jsou uvedena v navodu k praktiku.



Namérené hodnoty a grafy:
Prenosova charakteristika

R, =2k

Us[V] | Uvys[V] | Uus[V] | Unys[V] | Ues[V] | Uvys[V] || Uus[V] | Unys[V]
0.09 3.35 0.68 3.17 1.17 2.51 2.02 0.16
0.22 3.35 0.77 3.07 1.20 1.30 2.25 0.16
0.31 3.35 0.85 2.96 1.24 1.17 2.54 0.16
0.38 3.35 0.92 2.87 1.36 0.73 3.10 0.16
0.52 3.33 0.96 2.81 1.40 0.72 3.50 0.16
0.55 3.31 1.06 2.67 1.55 0.15 4.04 0.16
0.60 3.27 1.15 2.55 1.76 0.16 4.39 0.16

R, =5k
0.11 3.45 0.87 3.01 1.2 2.56 2.44 0.11
0.19 3.45 0.95 2.9 1.23 1.18 2.76 0.11
0.34 3.45 1.02 2.82 1.33 0.9 3.38 0.11
0.5 3.43 1.04 2.71 1.4 0.47 4.2 0.12
0.57 3.38 1.11 2.68 1.55 0.11
0.69 3.25 1.17 2.6 1.71 0.11
0.78 3.13 1.17 2.61 2.04 0.11
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Prenosova charakteristika, R, = 5 k{2
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Vstupni napéti U,s[V]
Ukolem bylo uréit vstupni a vystupni napéti pro logickou 0 a 1. Z grafu
jsem vycetl nasledujici hodnoty:

Vystupn

1. R, =2k
o U, (0)=0,55V
o U,(1)=1,55V

2. R, = 5kQ
o U, (0)=0,50V
o U,(1)=1,55V
o Uy, (0)=0,11V
o Uy.(l) =345V



Vstupni charakteristika

Ups[V] | Lus[mA] || Ups[V] | LosimA] || Ups[V] | Lps[mA] || Ups[V] | Lus[mA]
0.1 -0.96 0.75 -0.8 1.5 -0.26 2.9 0.0037

0.24 -0.93 0.81 -0.78 1.54 -0.15 3.19 0.0037

0.35 -0.9 0.88 -0.76 1.56 -0.11 3.53 | 0.0038

0.41 -0.89 1.03 -0.72 1.73 | 0.0029 3.97 | 0.0038

0.47 -0.87 1.17 -0.67 1.98 | 0.0035 4.17 | 0.0039

0.57 -0.85 1.25 -0.67 2.14 | 0.0035

0.63 -0.83 1.31 -0.55 2.34 | 0.0036

0.7 -0.81 1.37 -0.55 2.51 0.0036

Vstupni charakteristika
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Vstupni napeti U,;[V]
Z tohoto grafu mam urcit velikosti proudu odpovidajici napétim logické
1 a 0 a napéti, pti kterém se zméni smér vstupniho proudu.
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e [,,(0) =—0,90mA
o [,(1)=3,7TuA
e U=1,7V



Vystupni charakteristiky

log(0)

Loys[mA] | Uvys[V] || Toys[mA] | Unys[V] || Joys[mA] | Upys[V]
0.8 0.07 4.57 0.12 8.77 0.16
0.96 0.08 5.09 0.13 10.67 0.18
1.2 0.08 5.69 0.13 13.58 0.2
1.58 0.08 6.45 0.14 18.8 0.25
2.36 0.09 7.43 0.15

log(1)

Loys[mA] | Uvys[V] || Toys[mA] | Unys[V] || Joys[mA] | Upys[V]
0.68 3.42 4.91 3.08 12.86 2.25
0.84 3.4 5.73 3.03 13.14 2.22
1.11 3.37 6.86 2.94 13.85 2.13
1.64 3.32 8.46 2.79 14.36 2.07
3.12 3.2 10.86 2.5 14.6 2.04
3.43 3.18 11.15 2.47 15.16 1.96
3.82 3.15 11.27 2.45
4.3 3.12 12.16 2.34

Vystupni charakteristika, log(0)
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Vystupni charakteristika, log(1)
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Vystupni proud [,,s[mA]
Z druhého grafu se ma urcit hranice vystupniho proudu, pro kterou ne-

klesne napéti pod hodnotu U,,(1). Z grafu jsem urcil hodnotu /(1) =
1,32 mA.

Zavér: Poslednim tkolem bylo pomoci nékolika hradel NAN D sestrojit
dalsi logické funkce. K tomuto jsem pouzil specialni pomtcky. Funkce jsem
sestrojil podle zapojeni v navodu k této tloze.

Déle jsem sestavil ¢ita¢ pulst, ktery také pracoval bez problémii.

Meéreni probéhlo bez problémii.



